

## 努力后的收获

“啪啪啪……”算盘碰撞发出清脆的响声，“现在是南通市少儿珠算第二十八届大赛赛场……”主持人那洪亮的开场白在赛场中回荡。

别人的暑假不是吹空调就是去旅游，而我和妈妈却做了一件有意义的事。我的妈妈是一名珠心算教练，我们学校要去参加一个大型珠算比赛。比赛前一天，我们奔赴南通安惠会议中心，为比赛做最后的准备。第二天一早，我们便马不停蹄地赶往那最后的“战场”。

我作为一个“旁观者”，看着他们一个个努力的身影，心里捏了一把汗。“先是一年级组的看心算！”主持人开口，“预备！开始！”“哗”一声，各位选手翻开了卷子。有的选手如同古代大将霍去病，手持“大刀”将各种难题挑下马来；有的挠着脑袋，拼命转动脑中记忆的齿轮，寻找答案；还有的咬着笔尾，陷入了深思……每个人浑身都是汗，背上蓝色的校服浸湿了一片，手掌中的汗水让手中紧握的笔有些滑了。连在后面旁观的我也咬紧牙关，双手握拳，在心中呐喊：“加油！一定要拿个好名次！”

接下来是听算，可能谁也没想到听算会如此之快！ $3679.8796 \times 2753.59170 =$ 一个快如闪电的算式从主持人那如机关枪口的嘴里蹦了出来，我的眉头紧锁，一脸懵地望向妈妈。即使是她这样强大的选手，竟也皱紧了眉头……

下午，成绩终于出来了。各位选手高举奖状、奖杯，笑得那么灿烂，那一刻，我身边的一个小伙伴说：“哇！好厉害呀！”我看着他说：“在这些好成绩的背后，是多少的努力和付出呀！”

如东县解放路小学502班 季刘颖  
指导老师 汪小美

## 铭记历史 珍惜当下

亲爱的表哥：  
你好！

每年的国庆节当天是你的生日，我在如东祝你生日快乐。今年你退伍上大学了，以后我们见面的机会就更多了。我想和你分享一下我去年暑假去南京旅游的经历。

南京是一座历史悠久的城市，曾是多个朝代的政治中心，也是许多革命英雄奋斗过的地方。

最让我印象深刻的是雨花台。刚进大门，就看见几尊石像矗立在那里，他们眼神坚定，充满对胜利的渴望。接着我们参观了雨花台博物馆，里面有许多革命英雄的故事。这些英雄大多在年轻时就牺牲了，有的甚至只有十二三岁，和我差不多大。看到这些，我心里久久不能平静。

走出博物馆，正前方是一个大时钟，下面是一片绿油油的草坪。据说，这是为了纪念英勇牺牲的英雄们而建的。大时钟后面是一面鲜红的五星红旗，高高飘扬在空中，格外耀眼。石壁上刻着中华人民共和国的国歌，我站在石壁前庄严地唱起了国歌：“起来，不愿做奴隶的人们，把我们的血肉筑成我们新的长城……”我想，烈士们在艰难时刻一定也这样唱过这首歌。石壁前的湖水显得格外宁静，仿佛在诉说着新中国的伟大与和平。

除了雨花台外，南京还有很多纪念馆，比如南京大屠杀纪念馆。它是为了纪念那段悲痛的历史，提醒我们要铭记过去，珍惜和平。

表哥，你有当兵的经历，肯定比我更有感触吧。希望下次见面时，你能和我分享更多的中国革命历史。

祝你身体健康，学业有成！

你的表妹：明雨晨  
2024年10月1日  
如东县解放路小学502班 明雨晨  
指导老师 汪小美

## 课间的对决

大课间，我们教室里进行了一场精彩的掰手腕大赛。

只见周袁伊和李赵果端坐在一张课桌前，分别把肘部架在桌子上，双方紧紧握住对方的手，等待

着比赛的开始。随着裁判员李艾朱一声：“预备，开始！”他俩同时发力。李赵果双目圆瞪，用力地将身体向一侧倾斜，试图一下子取得胜利。周袁伊也不敢掉以轻心，她微微将两腿分开，将全身的力量都集中在手腕上。一旁的女同学大声叫道：“周袁伊，加油！周袁伊，加油！”而一旁的男同学则壮着气势喊道：“李赵果，加油！加油！”这样要多久才能分清胜负呀？就在大家议论纷纷的时候，周袁伊的手腕开始慢慢往下倒，一旁的女同学们看到这一幕急得直跺脚。这时，周袁伊微微转过头，淡定地对女生们笑了笑，说道：“别急，看我的！”她轻蔑地对李赵果说：“哈哈！掰不下来吧！”李赵果的怒火瞬间冲上了头顶，他大喊一声，使劲把手往下掰。就这样，他们又掰了好一阵子，还是难分胜负。突然，李赵果的手肘不经意地离开桌面，周袁伊抓住了这个千载难逢的好机会，使出九牛二虎之力，身体带动手臂直接上去给了对方“致命一击”。只听见“砰”的一声，李赵果的手背被重重地压在了桌面上。

周袁伊激动地挥舞着双手，大声喊道：“我赢了，我赢了……”女孩们围着她也不由自主地欢呼起来。我走上前拍了拍垂头丧气的李赵果，安慰道：“没关系，下次还有机会的。”

这次的课间对决真精彩呀！

如东县解放路小学402班 鲍嘉瑞  
指导老师 曹海华

## 我的善变老妈

我们家有个极其善变的老妈，时而温柔得如同小猫咪，时而又暴躁得好似母老虎。

老妈有时格外温柔。记得有一次我过生日，我对老妈说：“老妈，我过生日啦！生日那天我想去太空乐园玩儿。”“那我得瞧瞧情况哟。”老妈笑眯眯地牵着我的手说道。然而第二天她未能抽出时间带我去，我只得失望地去睡觉了。未曾想，第三天大清早，老妈便兴高采烈地朝我喊道：“走哇，宝贝儿，咱们出去玩儿！”虽说老妈答应得稍晚了些，但终归还是带我去了呢！

老妈有时又特别凶。有一回，我做完了《课课练》，老妈来进行检查。任何一点小错都逃不过她的火眼金睛，只见老妈指着一道算式说道：“这道题我不用看都晓得你做错啦，上次也是这道题错了，你就不能找点有难度的题错错呀！”言罢，老妈将《课课练》往桌子上猛地一拍，眼睛瞪得滚圆，那眼神简直能把我“射杀”。她责令我订正，还让我再多做几页。我战战兢兢，整整一个小时都没敢离开座位。

虽说老妈有时会凶我，但我明白她是爱我的哟！恰似阳光与雨水，尽管表现各异，但都是为了我能更好地成长。老妈的爱，蕴含在她的每一个眼神、每一句话中，我会倍加珍惜这份爱！

如东县解放路小学402班 葛柳涵  
指导老师 吴建

## 我的绿豆朋友

10月1日 晴

国庆佳节，我兴致勃勃地打算做一个有趣的小实验。怀着满心的激动，我将刚买来的绿豆小心翼翼地放进水中，刹那间，水面泛起层层涟漪，绿豆宛如躺在温馨摇篮里的小孩，在水面上轻轻摇曳。经过十个小时的浸泡，此时的水已然变得浑浊不堪，可绿豆却出人意料地变得十分干净！我满心欢喜地把绿豆捞出来，将它们安放在垫了纸的盆里，凑近轻轻一闻，一股淡淡的米香扑鼻而来。接着，我又铺上几张纸，浇了些水，一切都已准备妥当。

10月2日 晴

到了第二天，绿豆们仿佛小鸡奋力破壳一般，顶开了那层绿豆皮，露出了淡黄色的豆子。豆芽已然长到了约一厘米长，它们就像一个个俏皮可爱的小精灵，欢快地向我招手。望着这些惹人喜爱的绿豆芽，我心中充满了喜悦。我不禁好奇地想：这些绿豆芽能吃吗？吃了会不会中毒呀？我急忙跑去问外婆，外婆笑着说：“这可不是花生，这是豆芽哟！”

10月3日 晴

第三天，豆芽的生长速度似乎放慢了脚步，几乎没怎么见长。最长的豆芽仅仅和我的小拇指一般长，最短的则还羞涩地躲在里面没有冒出来。我

望着豆芽，心中不禁担忧起来：“豆芽什么时候才能长得更长呢？我真担心它们会枯萎。”妈妈似乎看出了我的心思，安慰道：“别担心，万物都有自己的生长过程，我们只需耐心等待。”我听了妈妈的话，点了点头。

10月4日 晴

第四天，当我准备给绿豆浇水时，惊喜地发现绿豆已经把绿色的外衣“脱”掉了，淡黄色的豆子上冒出了两片嫩绿的小叶子。顺着长长的豆芽一瞧，呀！绿豆芽的根部还长出了细细的根须，就像长了胡子一样。我试图把绿豆翻个面，却发现很难拉动，原来绿豆芽的根须紧紧地扒在纸上。别看绿豆芽小小的身躯，它们的生命力可真是顽强！

如东县解放路小学403班 姜思娴  
指导老师 黄晶晶

## 击鼓传花

今天教室里热闹非凡，像极了热闹的集市。原来，我们正在玩击鼓传花的游戏。

“叮当当”，上课铃响了，老师走进教室微笑着说：“今天我们玩个游戏，叫击鼓传花。”老师在讲解了规则之后，游戏便开始了。

老师把花球递给了坐在第一排的同学后，花球迅速地在同学们手中传递。花球到了小辉同学手里，他刚拿到球，就像触了电一样，身子猛地一震，手忙脚乱地将球扔向旁边的同学。那球在空中划过一道弧线，差点砸到另一个同学的脑袋。教室里一片混乱，有的同学为了躲避花球，故意将身体往后仰，差点摔倒在地；有的同学一边大声呼喊，一边快速地将花球传递出去。

就在这时，鼓声戛然而止。花球正好落在了晓丽同学手中。她红着脸，有点不好意思地走上讲台，犹豫了一下，然后模仿起了大猩猩的动作。她双手捶胸，嘴里还发出“呜呜”的声音，那滑稽的模样引得同学们哄堂大笑。后面几轮，花球依旧在同学们手中快速传递。每一次花球停下，都有同学做出有趣动作，逗得大家哈哈大笑。

游戏给原本平淡的生活增添了许多乐趣，真希望以后还能有更多这样有趣的活动！

如东县解放路小学403班 张高祚  
指导老师 黄晶晶

## 品《三国演义》悟人生智慧

最近，在爸爸妈妈的陪伴下，我观看了《三国演义》这部气势恢宏的历史剧。

东汉末年，天下三分，那是一个战火纷飞的时代，也是一个豪杰并起的时代，在中国历史上留下了浓墨重彩的一笔。《三国演义》叙述了从东汉末年到晋朝统一期间的诸多故事，其中呈现了众多闻名遐迩的计谋，像苦肉计、反间计、美人计等，也描绘了许多广为人知的情节，如望梅止渴、草船借箭等。

剧中的每一个人物都刻画得活灵活现，让人难以忘怀：有挟天子以令诸侯的曹操、知人善任的刘备、义薄云天的关羽、勇猛无畏的赵云等等。而最让人钦佩的，当属智谋超群的诸葛亮，他足智多谋，上知天文下晓地理；他神机妙算，深谙谋略且洞察人心；他对国家忠心耿耿，为复兴汉室鞠躬尽瘁，死而后已。

在赤壁之战中，吴蜀联军共同对抗曹军。在敌强我弱的形势下，诸葛亮临危不乱，胸有成竹。他观测天时，断定夜间会有大雾；勘察地势，决定采用火攻之策；利用曹操的多疑，“借”得十万支箭；激发周瑜的妒意，赢得吴蜀之间的博弈，最终助力蜀国在天下三分中占据了一席之地。草船借箭的故事让我明白，无论是在学习还是生活中，面对任何困境，都应冷静沉着，分析形势，寻找切实可行的解决办法，如此一来，便能化险为夷，转败为胜。

观看《三国演义》，让我收获颇丰。在今后的日子里，我将继续深入探究这部经典之作，感受中国古典文化的深厚底蕴与博大精深。

如东县解放路小学404班 刘一墨  
指导老师 沈莉莉

如东县解放路小学

组稿老师 汪小美